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ATA DA 4.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 03 DE MARÇO DE 2021.

Aos três (03) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 10 horas e
_
30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a quarta (4.ª) Reunião do 1.º
(primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a
Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pela Vereadora Maria
Nelma Carvalho da Costa, excepcionalmente, e pela Vereadora Darliane Mendes
Rodrigues Lira, que atuaram como lª e 2.a Secretárias, respectivamente. Compareceram
os seguintes Vereadores: Senivaldo Rodrigues Albino, Darliane Mendes Rodrigues Lira,
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Luzia Cordeiro da Silva, Cláudio Umberto Bispo
Triunfo, Thiago Paes Espíndola, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Magda Alves de Melo,José Juca de Melo Filho, Fany Lilian Marcos Bernal, Luiz Roldão Sobrinho Segundo,Erivan Pereira Pita, Gerson José de Carvalho Souza Filho, Matheus Santos Martins
Araújo, Damásio Cardoso de Farias, Maria Nelma Carvalho da Costa e Alcindo de Melo
Correia. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta
em nome de Deus, convidou todos para ouvirem em pé o Hino de Garanhuns. Em
seguida, convidou o Vereador Damásio Cardoso de Farias para fazer a leitura de umtrecho da Biblia Sagrada, e o Vereador Erivan Pereira Pita, para fazer a leitura de umtrecho-da Constituição Brasileira. Ato Contínuo, o Presidente solicitou que os VereadoresDamásio Cardoso de Farias e Magda Alves de Melo recepcionassem a equipe da
Secretaria de Saúde para comporem 0 Dispositivo de Honra. Compareceram as seguintesconvidadas: a Senhora Catarina Tenório, Secretária Municipal de Saúde; a SenhoraJéssica Borges, Diretora Municipal de Atenção Básica e a Senhora Maristela,
representante do Programa Nacional de Imunização (PNI) em Garanhuns. Logo após, oPresidente concedeu espaço para que os representantes da Secretaria de Saúdefalassem sobre o Plano Municipal de Vacinação. Passou a fazer uso da palavraSecretária Municipal de Saúde, Catarina Tenório, que da Tribuna da Cámara, relatou qa presente explanação tem como objetivo a prestação de informação sobre a destinaç odas Vacinas contra a Covid-19 no Municipio de Garanhuns, desde o dia do recebimen odas primeiras doses, em 19 de janeiro de 2021, até a data de ontem, 02 de março2021. Em seguida, convidou .a senhora Jéssica Borges, Diretora Municipal de AtençãBásica, para fazer uso da palavra. Em seu discurso, a Diretora Jéssica Borges discorreusobre a Operacionalização da Vacinação contra a Covid-19 do Município de
Garanhuns/PE, destacando os seguintes assuntos: Comissão da Campanha de
Vacinação COVlD-19; documentos orientadores do Plano Municipal; objetivo geral;
objetivos específicos; Fases da Vacinação; Etapas da Vacinação; Grupos Prioritários;

gl
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realizada (1ª e 2ª dose); Vacinação ,em curso (1ª dose); Pactuação para próximos grupos
contemplados, conforme Resolução 123/2001 do Conselho Municipal de Saúde
(22/02/2021); consolidado das doses aplicadas (1ª- e 2ª dose), atualizado até o dia 02 de
março de 2021; Informou que a Secretaria Municipal de Saúde, junto à Comissão técnica
e a instância de Controle Social (CMS), segue as ações planejadas e vem unindo
esforços para o cumprimento das etapas apresentadas no Plano Municipal. Agradeceu a
oportunidade. Após a apresentação do tema foi aberto espaço para perguntas e
questionamentos, que foram elucidados pela Secretária Municipal de Saúde. Logo após, o
Vereador Alcindo de Melo Correia assume a primeira secretaria. Seguidamente, o
Presidente passou a palavra à Segunda Secretária, Darliane Mendes Rodrigues Lira, para
a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata
da 3.ª Reunião do Primeiro Período Legislativo de 2021. EXPEDIENTE: Em seguida,
passou a palaVra ao Primeiro Secretário, Alcindo de Meio Correia, para a leitura do
Expediente. Constou do Expediente: Oficio nº 113/2020, da Secretaria de
Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente, que retransmite ofício de resposta referente ao
Oficio n.º 686/2020; Oficio da Secretaria de Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente, que
envia resposta referente ao Oficio n.º 83/2021; Ofício nº 154/2021, da Secretaria de
Educação, que encaminha o Edital de Seleção Simpiificada para a contratação de
professores; Ofício nº 0081/2021, do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco, queenvia cópia do Parecer Prévio emitido por esta Corte de Contas, referente ao Processo T.
C.' Nº 19100062-0, Prestação de Contas do Governo da Prefeitura Municipal de
Garanhuns, exercício de 2018, para apreciação dessa Casa Legislativa; Pareceres nºs
016, 017, 018, 019 e 020/2021, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação de Leis,
favoráveis aos Projetos de Resolução nº 001, 010, 017, 005 e 018/2021,
respectivamente. Prosseguindo, o Presidente franqueou a palavra para os Vereadores
apresentarem seus Projetos. A Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde)
apresentou o seguinte: Requerimento nº 079/2021, de sua autoria, que requer Voto de
Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Antônio de Pádua Maranhão Fernandes, Ex—
Prefeito da Cidade de São João/PE; Requerimento nº 081/2021, de sua autoria, que
requer Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor José Alexandre da Silva Filho,
conhecido por “Zezé”, ex-goleiro da Associação Garanhuense de Atletismo - AGA,
treinador de goleiros do Clube de futebol Sete de Setembro e funcionário público do
Município, ocorrido em 03 de março de 2021. O Vereador Thiago Paes Espíndola (Thiago
Paes) retirou o Projeto de Resolução nº 016/2021, de sua autoria, que concede a

_Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. Jair Messias Bolsonaro; e apresentou o seguinte:
Projeto de Resolução nº 021/2021, de sua autoria, que concede a Medalha Osvaldo
Ferreira da Silva ao Sr. Jair Messias Bolsonaro; Projeto de Lei n.º 022/2021, de sua
autoria, que reconhece as atividades de igrejas, templos e congêneres, onde se realizem
qualquer tipo de culto ou cerimônia religiosa no Município de Garanhuns/PE, como
atividades essenciais e dá outras providências. A Vereadora Magda Alves de Melo
(Magda Alves) apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.018/2021, de sua autoria, que
inclui e altera os trabalhadores e as trabalhadoras em Educação (Ensino Básico e
Superior), como grupo prioritário na fase 2 do Programa Emergencial de Vacinação para ocombate e erradicação do vírus COVID-19, na Cidade de Garanhuns e Distritos, desde
que em trabalho presencial e remoto; Projeto de Lei nº 023/2021, de sua autoria, que
denomina de Rua Sebastião de Azevedo Jacobina, um logradouro localizado no Conjunto
Residencial Antônio Cordeiro, na sede deste Município, e dá outras providências. 0
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Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana) apresentou o seguinte: Projeto de Lei n.º
020/2021, de sua autoria, que dispõe sobre a inserção de profissionais da área de Serviço
Social e de Psicologia nas escolas públicas municipais de Educação Básica deste
Município. A Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) apresentou o
seguinte: Projeto de Lei nº 021/2021, de sua autoria, que dá nova redação ao artigo 1º da
Lei Municipal nº 4385/2017, acrescentando a alínea “a", e dá outras providências. O
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho) apresentou o seguinte: Requerimento
n.º 82/2021, que requer um Voto de Aplausos à Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal
(Fany das Manas) pela vitória na eleição para a Presidência do Partido dos Trabalhadores
— PT; Projeto de Lei nº 024/2021, de sua autoria, que reconhece a prática da atividade
física e do exercício como essenciais para a população de Garanhuns emestabelecimentos prestadores de serviços destinados a essa finalidade, bem como, em
espaços públicos em tempos de crises ocasionadas por doenças contagiosas oucatástrofes naturais. O Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Profº. Márcio)
apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº 019/2021, que denomina de Rua Iracema
Cândida da Silva, o logradouro localizado no loteamento Bela Vista ll, quadra 113, Lote
14, no Bairro Dom Hélder Câmara, neste Município e dá outras providências. O Vereador
Matheus Santos Martins Araújo (Matheus Martins) apresentou o seguinte: Projeto de
Resolução nº 019/2021, de sua autoria, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado aoSenhor Stênio de Andrade Galvão. O Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho
(Gersinho Filho) apresentou o seguinte: Emenda nº 001/2021, de sua autoria, ao Projetode Lei 006/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que dá nova redaçãoao Art. 1º e inclui o art. 4º da Lei Municipal que dispõe sobre feriados; Projeto de Lei nº025/2021, que dá nova redação ao art. 2º da Lei Municipal nº 3859, que dispõe sobre ascores utilizadas em prédios públicos e logradouros do Município de Garanhuns; Projeto deLei nº 026/2021, de sua autoria, que dispõe sobre as cores utilizadas nos fardamentosdos servidores públicos municipais, dos alunos das escolas públicas municipais, das
empresas concessionárias do serviço público municipal e dos itens que compõem o Kit
escolar ofertado ao aluno e professor deste município e dá outras providências. O
Vereador Alcindo de Melo Correia apresentou o seguinte: Projeto de Resolução 022/2021,de sua autoria, que concede a Medalha Deputada Aurora Cristina Rolim de Andrade
(Destaque Feminino) à Senhora Sandra Cristina Rodrigues Albino (Sandra Albino). Por
conseguinte, não havendo mais projeto a ser apresentado, o Senhor Presidente deferiu osRequerimentos lidos, o pedido de retirada do Projeto de Resolução nº 016/2021, deautoria do Vereador Thiago Paes, e encaminhou os projetos apresentados para suasdevidas Comissões. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou os seguintesProjetos em Votação: Projeto de Lei nº 001/2021, de autoria do Vereador Erivan Pereira
Pita (Erivan Pita), que declara os Grupos de Reisado de Garanhuns Patrimônio Cultur
Imaterial deste Município e dá outras providências. Sem discussão. Em 2ª Votação, coQuórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 001/2021 foi aprovado por unanimidadProjeto de Lei nº 013/2021. de autoria do Vereador Damásio Cardoso de Farias, qudenomina de Padre Gabriel Hofstede, a Escola que será inaugurada na Rua Ernest
Dourado, nº 14, no Bairro Heliópolis, na sede deste Município e dá outras providências.Sem discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº013/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 015/2021, de autoria do
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho), que Institui o ensino de música naRede Municipal de ensino e dá outras providências. Sem discussão. Em 2ª Votação cqm
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Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei n.º 001/2021 foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 006/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que dá novaredação ao Artigo 1º e ao parágrafo único do Artigo 3º, da Lei Municipal n.º 3946/2013
(dispõe sobre Feriados Municipais), e dá outras providências. Solicitou Questão de Ordem
a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que solicitou que a Votação do
presente Projeto de Lei fosse realizada de forma nominal e aberta. O que foi deferido pelaMesa. Em discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Gerson José de Carvalho
Souza Filho (Gersinho Filho), que afirmou que o presente Projeto de Lei é
inconstitucional. Relatou que a Lei Federal 9093/1995 (que dispõe sobre Feriados)
estipula que o Município poderá criar quatro (04) feriados religiosos e apenas um (01)feriado civil que corresponde aos dias do início e do término do ano do centenário de
fundação do Município. Relatou ainda. que o presente Projeto de Lei pretende criar
feriado para comemorar o aniversário da Cidade, mas que tal feriado não está previsto emLei Federal, Estadual ou Municipal. Ressaltou que a implantação de um novo feriado
prejudicará sobremaneira a economia do Município. Solicitou um Aparte o Vereador
Damásio Cardoso de Farias, que afirmou que o Parecer Jurídico do presente Projeto deLei opinou de forma fundamentada pela constitucionalidade do Projeto de Lei 006/2021.
Afirmou que a implantação de mais um feriado irá beneficiar o trabalhador em mais umdia de descanso. Agradeceu a oportunidade. Solicitou um Aparte o Vereador Luiz RoldãoSobrinho Segundo (Luizinho), que afirmou que o Projeto trata de matéria de sumaimportância, uma vez que estabelece que o dia quatro (04) de fevereiro (data de
emancipação do Município de Garanhuns), seja um feriado municipal. Reiterou que esseferiado é um antigo sonho da população de Garanhuns que se recente por não ser feriadonessa data tão importante. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra oVereador Alcindo de Melo Correia, que da Tribuna da Câmara, saudou a todos. Citou
algumas cidades do Nordeste que implantaram o feriado de emancipação do Municipio,
como: Caruaru/PE, Petrolina/PE, Maceió/AL, entre outros. Solicitou um Aparte aVereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que relatou que não se trata deuma discussão histórica, mas de uma discussão econômica e capitalista, em que a CDL
(Câmara dos Dirigentes Lojistas) faz uma pressão para que o povo seja novamente
castigado e não possa comemorar suas datas de relevância e importância. Destacou anecessidade de valorizar a cultura e a história do Município em detrimento dos interessesde uma classe dominante e opressora. Solicitou um Aparte o Vereador Gerson José deCarvalho Souza Filho (Gersinho Filho), que afirmou que a classe empresarial não é umaclasse opressora. Ressaltou que está defendendo todas as classes de trabalhadores, nãodefendendo apenas os grandes empresários, mas todos aqueles que dependem dotrabalho de cada dia para se alimentar, como o engraxate, flanelinha, ambulante, entreoutros. Reiterou que Garanhuns perde muito dinheiro nos dias de feriado. Destacou que adiscussão também é histórica, mas que existe a necessidade de verificar aconstitucionalidade do Projeto de Lei. Afirmou que a emenda apresentada por ele cessa ainconstitucionalidade. Voltou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia,querelatou que a grande maioria dos comerciários e a população em geral anseiam peloferiado. Falou sobre enquetes realizadas nos anos anteriores e afirmou que todos osentrevistados foram a favor do feriado. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Maria
Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma), que falou da importância de se analisar anecessidadeda população de uma forma geral, inclusive a necessidade do CDL, dos
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de fevereiro como o dia 10 de março como datas comemorativas com a apresentação e
valorização de artistas locais. Sugeriu ainda, que o Poder Executivo, ouvindo a CDL, faça
um decreto declarando a data de emancipação do município como ponto facultativo,
facilitando a vida dos comerciantes. Solicitaram aparte os seguintes Vereadores: Damásio
Cardoso de Farias, que relatou que no feriado o comerciante tem o dever de remunerar
os comerciários e que se estabelecido o ponto facultativo, o empregado não tem essaobrigação. Afirmou ser mais vantajoso para o comerciário o estabelecimento de feriado.
Informou ainda, que existe jurisprudência que permite o Município de instituir mais de umferiado civil. Agradeceu a oportunidade. O Vereador Alcindo de Melo Correia informou queo Presente Projeto de Lei faz menção as duas datas (04 de fevereiro e 10 de março),relatando que o dia 10 de março se comemora a fundação da Vila. Agradeceu aoportunidade. Em 1ª Votação, Aberta e Nominal, com Quórum de Maioria Simples, 0
Segundo Secretário passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seusVotos acerca do Projeto de Resolução nº 006/2021; na seguinte ordem: Alcindo de Melo
Correia, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio
Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian
Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz
Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma
Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo, Thiago Paes Espíndola e DarlianeMendes Rodrigues Lira. Com 14 (quatorze) votos favoráveis, e 02 (dois) Votos Contráriosdos Vereadores Gerson José de Carvalho Souza Filho e Matheus Santos Martins de
Araújo, o Projeto de Lei nº 006/2021 foi aprovado pela maioria. Projeto de Resolução nº001/2021, de autoria do Vereador Matheus Santos Martins Araújo (Matheus Martins), queconcede a Medalha Luiz Souto Dourado à Empresa Rimini & Co. Em discussão; passou afazer uso da palavra o Vereador Matheus Martins, que relatou que a empresa Rimini &
Co. e uma das primeiras marcas de roupa masculina do Município de Garanhuns que vemefetuando vendas para todo o Brasil. Informou que um dos donos da empresa, SenhorMárcio Alves Machado Filho, é embaixador do movimento capitalismo consciente, que éum movimento de uma instituição que existe para transformar o jeito de fazerinvestimentos e negócio no Brasil, multiplicando os pilares que levam a uma gestão maishumana, mais ética e mais sustentável com o objetivo de diminuir as desigualdades.Pediu apoio aos Vereadores para a aprovação do Projeto. Agradeceu a oportunidade.Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia, e pediu permissão à Mesa /Diretora para se ausentar e deixar consignado seu voto favorável ao Projeto de Lei nº001/2021, sendo deferido pela Mesa. Seguidamente, o Vereador Bruno Rafael Ferreirados Santos assume a primeira secretaria. Em Votação Única, Aberta e Nominal,
Segunda Secretária passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem s 3Votos acerca do Projeto de Resolução nº 001/2021, na seguinte ordem: Bruno L '
Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triun o,Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson Jo '
de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzi
Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, MatheusSantos Martins de Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane&)Mendes Rodrigues Lira. Com 17 (dezessete) votos favoráveis, o Projeto de' Resolução nº001/2021 foi aprovado por unanimidade (Computado o Voto do Vereador Alcindo de Melo
Correia). Projeto de Resolução nº 010/2021, de autoria do Vereador Erivan Pereira Pita,
que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Luiz Lessa dns_Anjgs_
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Sem discussão. Em Votação Única, Aberta e Nominal, a Segunda Secretária passou afazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do Projeto de
Resolução nº 010/2021, na seguinte ordem: Bruno Luís Taveira Cavalcante, Bruno
Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de Farias,
Erivan Pereira Pita, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho,José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, MagdaAlves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo,Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espindola e Darliane Mendes Rodrigues Lira.
Com 17 (dezessete) votos favoráveis, o Projeto de Resolução nº 010/2021 foi aprovado
por unanimidade (Computado o Voto do Vereador Alcindo de Melo Correia). Projeto de
Resolução nº 017/2021, de autoria do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, queConcede a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. José Marcos Gomes de Oliveira. Em
discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos
(Bruno dos Santos), que relatou que o Sr. José Marcos Gomes dos Santos é conhecido
por sua luta em defesa dos animais e que tem em sua tutela cerca de cento e sessentacachorros e setenta gatos, realizando uma ação social com o acolhimento de animais de
rua, cuidado e adoção. Afirmou que em nome de todos os protetores de animais concede
a medalha ao homenageado. Em Votação Única, Aberta e Nominal, a Segunda Secretária
passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos acerca do
Projeto de Resolução nº 017/2021, na seguinte ordem: Bruno Luis Taveira Cavalcante,Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de
Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza
Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva,
Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de
Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes RodriguesLira. Com 17 (dezessete) votos favoráveis, o Projeto de Resolução nº' 017/2021 foi
aprovado por unanimidade (Computado o Voto do Vereador Alcindo de Melo Correia).Neste momento, o Vereador Alcindo de Melo Correia toma assento no Plenário. Projetode Resolução nº 005/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, queConcede o Título de Cidadã honorária de Garanhuns à Dr.ª Catarina Fábia Tenório Ferro.Em discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, quediscorreu sobre a vida e o currículo profissional da Drª Catarina Fábia T. Ferro,informando que ela é a atual Secretária Municipal de Saúde. Afirmou que o AgresteMeridional e grato por todo trabalho dela, “principalmente na Cidade de Garanhuns. Portodo o exposto, declarou que a homenageada é merecedora do título. Pediu o apoio dosVereadores para a aprovação do Projeto. Agradeceu a oportunidade. Em Votação Única,
Aberta e Nominal, a Segunda Secretária passou a fazer a chamada dos Vereadores paraapresentarem seus Votos acerca do Projeto de Resolução nº 005/2021, na seguinteordem: Alcindo de Melo Correia, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreirados Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira
Pita, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca deMelo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de
Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo
Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues Lira. Com 17
(dezessete) votos favoráveis, o Projeto de Resolução nº 005/2021 foi aprovado, porunanimidade. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia quedeixou consignado seu voto favorável aos Projetos de Resolução n º 010 (: n17/9n91' n
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que foi deferido pela Mesa. Projeto de Resolução n.º 018/2021, de autoria do Vereador
Alcindo de Melo Correia, que Concede o Título de Cidadão honorário de Garanhuns aoSr. Lucimário Machado. Em discussão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Alcindo
de Melo Correia, que fez a leitura do histórico do homenageado conforme anexado aoProjeto de Lei. Agradeceu a oportunidade. Em Votação Única, Aberta e Nominal, aSegunda Secretária passou a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seusVotos acerca do Projeto de Resolução nº 018/2021, na seguinte ordem: Alcindo de Melo
Correia, Bruno Luís Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, CláudioUmberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian
Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, LuizRoldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria NelmaCarvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino,
Thiago Paes Espindola e Darliane Mendes Rodrigues Lira. Com 17 (dezessete) votosfavoráveis, o Projeto de Resolução nº 018/2021 foi aprovado por unanimidade. Logoapós, foram colocados em destaque os Requerimentos n.ºs 001, 012, 064 e 069/2021.
Continuando, o Presidente propôs a leitura dos demais Requerimentos em bloco,colocada em Votação, foi aprovada por unanimidade a proposta. Passou a seguir, aleitura dos Requerimentos pelo Primeiro Secretário: Requerimento nº 063/2021, deautoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma), que requer aoPoder Executivo Municipal, através da secretaria competente, que seja realizada obra'dedrenagem das águas servidas da Rua Ana Nery, no Bairro de Heliópolis; Requerimentonº 065/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer ao Chefe doPoder Executivo, através da secretaria competente, que seja ampliada a praça, jádenominada de Praça Abel Correia Paes, localizada em frente à Igreja Católica, noDistrito de São Pedro, Garanhuns-PE; Requerimento nº 066/2021, de autoria doVereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer ao Chefe do PoderExecutivo Municipal, através da secretaria competente, que seja construída a PraçaMunicipal Prefeito José lnácio Rodrigues, localizada no trecho compreendido entre a RuaJoaquim Távora e as sedes do Ministério Público e a Câmara Municipal de Garanhuns,neste Município; Requerimento nº 067/2021, de autoria do Vereador Bruno RafaelFerreira dos Santos (Bruno dos Santos), que requer ao Poder Executivo Municipal,através da secretaria competente, que seja feita a reforma e manutenção da Praça deEsportes e Lazer, Juceline Belarmina de Araújo no Bairro da COHAB l; Requerimento nº068/2021, de autoria do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao Poder

Albino, Prefeito de Garanhuns, e ao Sr. Sinval Albino, Secretário de Infraestrutura, Obrae Serviços Públicos de Garanhuns, a realização de serviços de pavimentação e drenagemdas águas servidas da Rua São Vicente de Paula, situada na localidade da Várzea, Bairrode Manoel Chéu, neste Município; Requerimento nº 071/2021, de autoria do VereadorJosé Juca de Melo Filho (Juca Viana), que requer ao Chefe do Poder ExecutivoMunicipal,a adoção das medidas legais para que a AESGA reserve 5% (Cinco por cento) das vagasem seus cursos para pessoa com deficiência, com bolsa integral de 100% (cem porcento); Requerimento nº 072/2021, de autoria da Vereadora Magda Alves de Melo, .querequer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que viabilize o pagamento das

Executivo Municipal, através da secretaria competente, a implantação de um Centr
Municipal de Fisioterapia e Reabilitação; Requerimento nº 070/2021, de autoria dVereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que requer ao Sr. Sivaldo Rodrigue
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de Garanhuns, como Contratados ou Comissionados, fazem jus, neste Município;
Requerimento nº 073/2021, de autoria do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Protº.
Márcio), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria
responsável, que viabilize estudo, visando construir no Bairro do Magano, uma Escola
ampla com Centro Poliesportivo; Requerimento nº 074/2021, de autoria do Vereador
Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo Municipal, a implantação de Academia ao Ar
Livre dentrode uma área de convivência no local a ser construído a Praça Roberto
Ferreira da Silva (em frente ao Castelo de João Capão) no Bairro de Heliópolis, neste

. Município; Requerimento n'.º 075/2021, de autoria da Vereadora Darliane Mendes
Rodrigues Lira (Darliane de Natalício), que requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, através da secretaria competente, para que em conjunto com o(s) responsável
(eis) pela compra de medicamentos notifiquem as empresas que estiverem descumprindoo prazo de entrega, a fim de que o serviço da saúde não fique comprometido, bem como
possamos ter sempre uma resposta positiva aos usuários; Requerimento nº 076/2021, deautoria do Vereador Matheus Santos Martins Araújo (Matheus Martins), que requer aoChefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a Implantação doPasse Livre Municipal, para os estudantes da Rede Municipal de Ensino, neste Município,
Requerimento nº 077/2021, de autoria do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo
(Luizinho), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Prefeito Sivaldo Albino,
para que providencie uma máquina perfuratriz para fazer poços artesianos; Requerimentonº 078/2021, de autoria do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho (Gersinho
Filho), que requer ao Chefe do Executivo Estadual, prorrogue o vencimento da segunda eterceira parcela do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) para osmeses de novembro e dezembro, respectivamente; Requerimento n.º 80/2021, de autoriada Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que requer a Prefeitura
Municipal de Garanhuns/PE, Prefeito Sivaldo Albino, de Secretaria de Infraestrutura,Obras e Serviços Públicos, Secretário Sinval Albino. a conclusão da obra do campo defutebol do Parque Euclides Dourado, haja vista que encontra-se inacabado. Neste
momento, o Presidente franqueou a palavra para discussão dos requerimentos. Passou afazer uso da palavra o Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que com relaçãoao Requerimento nº 067/2021, de autoria do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos
(Bruno dos Santos), informou que já apresentou Projeto de Lei, na legislatura anterior,
que foi sancionado pelo Poder Executivo, que previa a construção de banheiros, reformda pista de cooper e de todo o espaço da Praça de Esportes e Lazer, Juceline Belarminde Araújo. Ressaltou a necessidade de execução do Projeto de Lei já existente. Nest
momento, o Vereador Bruno Luís Taveira Cavalcante assume a primeira secretaria esimultaneamente, o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos assume a segundsecretaria. Solicitou um Aparte o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que propôsum adendo ao Requerimento nº 076/2021, do Vereador Matheus Santos Martins de
Araújo (Matheus Martins) para que o requerimento também solicite a atualização dosbeneficiários do Passe livre, através de novo cadastramento, a fim de beneficiar apenasos que de fato necessitam dessa assistência. Não houve manifestação do VereadorMatheus Martins sobre o deferimento ou indeferimento do adendo. Ato contínuo, osVereadores Darliane Mendes Rodrigues Lira e Alcindo de Melo Correia assumem aPrimeira e a Segunda Secretaria, respectivamente. Sem mais discussões, colocados emVotação os Requerimentos apresentados, foram todos aprovados por unanimidade. Logoapós, o primeiro secretário passou a leitura dos Requerimentos colocados em destaque—

'
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Requerimento nº 001/2021, de autoria do Vereador Gerson José de Carvalho Souza
Filho, com Parecer Jurídico Favorável, que requer a construção/implantação do Hospital
Municipal de Garanhuns, bem como, a reforma do Pop Shop, deste Município. Em
discuSsão, passou a fazer uso da palavra o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo
(Luizinho), que falou que apesar do requerimento receber parecer favorável, existe um
acordo de cavalheiros entre os Vereadores que preconiza que os requerimentos poderão
ter apenas um pedido. Ressaltou que no Requerimento 001/2021 existe mais de um
pedido. Neste passo, solicitou ao Vereador Gersinho Filho, que retire o referido
requerimento de pauta. Agradeceu a oportunidade. Passou a fazer uso da palavra o
Vereador Gersinho Filho, que informou que o acordo foi realizado após a apresentação do
requerimento, relatando que neste período, o Requerimento 01/2021 já havia sido
encaminhado para a assessoria jurídica. Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo
Correia, que concordou com o argumento do Vereador Gersinho Filho, e reiterou que o

'

acordo entre os Vereadores foi realizado após a apresentação do requerimento. Diante-
disso, declarou seu voto favorável ao Requerimento nº 001/2021. Em seguida, oVereador Gersinho solicitou à Mesa que a Votação do Requerimento fosse realizada de
forma aberta e nominal, o que foi deferido. Em Votação Aberta e Nominal, com quórum de
maioria simples, a Segunda Secretária passou a fazer a chamada dos Vereadores paraapresentarem seus Votos acerca do Requerimento nº 001/2021, na seguinte ordem:
Alcindo de Melo Correia, Bruno Luis Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos
Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira Pita,
Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo
Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo,Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo, Thiago Paes
Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues Lira. Com 15 (quinze) votos favoráveis, e umvoto contrário da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), oRequerimento nº 001/2021 foi aprovado pela maioria; Requerimento nº 012/2021, deautoria do Vereador Damásio Cardoso de Farias, com Parecer Jurídico favorável, que"requer ao Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, que seja feita arevitalização da Praça São Francisco, no Bairro Santo Antônio, bem como, da PraçaRadialista José Marcolino, conhecida como Praça do Chafariz, no Bairro SeverianoMoraes filho, como também a construção de sanitários públicos e reativação do chafariz,respectivamente. Colocado em votação, o Requerimento nº 012/2021 foi aprovado pelamaioria. Requerimento nº 064/2021, de autoria do Vereador Bruno Luís TaveiraCavalcante (Bruno Taveira), que requer ao Poder Executivo Municipal, através dasecretaria competente, que seja feito a implantação da Academia das Cidades no Distritode Miracica. A Mesa Diretora encaminhou o Requerimento nº 064/2021 para a assessoriajurídica a fim de obter parecer; Requerimento nº 069/2021, de autoria do Vereador
Thiago Paes Espíndola (Thiago Paes), que requer ao Chefe do Poder Executivo, paraapreciar a real necessidade de incluir Garanhuns no Rol dos Municípios afetados peloDecreto 50.308 de 23 de fevereiro de 2021. Em discussão, passou a fazer uso da palavraa Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que relatou que oRequerimento 069/2021 e impreciso e que apresenta um Decreto que já foi revogado.Diante do exposto, solicitou a rejeição do requerimento. Passou a fazer uso da palavra oVereador Alcindo de Melo Correia, que informou que o Decreto revogado poderia sersubstituído por outro Decreto em vigência. Diante disto, a Mesa Diretora sugeriu que oVereador Thiago Paes inserisse um adendo ao Requerimento nº069%- 10 - Caixa Postal 67a ulm Távora, 305 - Heliópolis -Garanhuns — PE CEP 55.295-4
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Decreto revogado fosse trocado por outro em vigência. O Vereador Thiago Paesconcedeu o adendo. Colocado em votação, o Requerimento nº 069/2021 (Com Adendo)foi aprovado pela maioria. Neste momento, a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa
assume a primeira secretaria. Passou, em seguida, a Primeira Secretária em exercício, àleitura das seguintes Realizzçrges íªm-a.; Projeto de Resolução n.º 004/2021, de autoria doVereador Alcindo de Melo Correia, qUe concede a Medalha Dr. Pedro de Assis LourençoGomes (Mérito Jurídico) ao Dr. Alexandre Henrique de Lemos Marinho (Dr. Alexandre
Marinho); Projeto de Resolução nº 011/2021, de autoria do Vereador Matheus SantosMartins de Araújo, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. Willian Taveirasdas Neves; Projeto de Resolução nº 015/2021, de autoria do Vereador Alcindo de MeloCorreia, que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Srª. Adelma Elias daSilva; Projeto de Lei n.º 002/2021, de autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho daCosta, que denomina de Rua Pedro Albuquerque Sarmento Neto (Rua Pedrão dosCorreios), um logradouro localizado no Loteamento Massaranduba, Bairro Novo
Heliópolis, na sede deste Municípiove da outras providências; Projeto de Lei n.º 003/2021 ,de autoria da Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que denomina de Rua Dr.Dimas Souto Pedrosa (Rua Dr. Dimas Pedrosa), um logradouro localizado no LoteamentoMassaranduba, Bairro Novo Heliópolis, na sede deste Município e dá outras providências;Projeto de Lei n.º 004/2021, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana),que denomina de Rua Radialista José Sólon Gomes (Rua Radialista Sólon Gomes), umlogradouro localizado no Loteamento Massaranduba, Bairro Novo Heliópolis, na sededeste Município e dá outras providências; Projeto de Lei nº 005/2021, de autoria daVereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que denomina de Rua José Leôncio da SilvaSobrinho (Rua Duda da Ceaga), um logradouro localizado no Loteamento Massaranduba,Bairro Novo Heliópolis, na sede deste Município e dá outras providências; Projeto de Lein.º 007/2021, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que inclui nocalendário oficial do Município de Garanhuns o Evento Cultural “ART'INCLUlR” e dáoutras providências; Projeto de Lei nº 009/2021, de autoria do Vereador Matheus SantosMartins de Araújo, que denomina de Professora Luzinete Laporte de Carvalho, a Escolaque será inaugurada na Comunidade da Brasília, Bairro São José, na sede desteMunicípio e dá outras providências; Projeto de Lei nº 011/2021, de autoria do VereadorGerson José de Carvalho Souza Filho, que estabelece sanção administrativa para aqueleque “furar fila" no processo de vacinação contra a COVID-19 ou auxiliar terceiro para queo faça. Em votação, as Redações Finais foram aprovadas por unanimidade. GRANDEEXPEDIENTE. Franqueada a palavra pelo Presidente. Passou a fazer uso da palavra oSenhor Venâncio Augusto Inácio de Almeida, empresário, proprietário do Soul Music Bar,que da Tribuna da Câmara, saudou a todos. Fez críticas às medidas do Governo Estadualno combate a pandemia'do Coronavírus que restringiu o horário de funcionamento dosestabelecimentos comerciais em todo o Estado. Relatou que o Município de Garanhuns,atualmente, demonstra um dos melhores resultados no enfretamento ao Coronavírus,possuindo apenas 26% de ocupação dos leitos dos hospitais Municipais. Pediu o apoiodos Vereadores e do Prefeito para que o Governo Estadual flexibilize os horários dosestabelecimentos nos finais de semana até às 20h:00min. Agradeceu a oportunidade.Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente agradeceu a presençade todos e informou que a próxima Reunião acontecerá no dia 10 de março do correnteano. Não havendo nada mais a tratar, encerrou a presente Reunião em nome de Deus,
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determinando em seguida a lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vaiassinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de Garanhuns x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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